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Politični pregled. 
Državni zbor je sklican na dan 17. januvarja Koj v 

prvi seji podajo nemške opozicijonalne stranke več obtoženih 
predlogov proti ministerstvu. 

Položaj. — Neposredno po razglasu cesarskega re-
skripta deželnim zborom se je mislilo, da pride do krize v 
parlamentu. Prvi hip je bila mej slovanskimi strankami za
vladala velika nezadovoljnost, a zdaj so menda spoznale, da 
bi samo svojim nasprotnikom pomagale na krmilo, ako bi 
razgnale desnico Vse kaže, da ostane desnica trdna in soli
darna, vsled česar so jalove vse govorice, da bo ministerstvo 
primorano odstopiti in da pride na krmilo Chlumeckv. 

Slovenci in vlada. Zadnji čas se je pogostoma culo 
mnenje, naj bi Slovenci izstopili iz desnice in šli v opozicijo, 
ker se vlada čisto nič ne ozira na njihove zahteve. Proti tej 
zahtevi se je izrekel dr. Ferjančič na shodu v Šhofji Loki, 
kjer je rekel da ne kaže izstopiti iz večine, ker bi vsled tega 
sedanja večina razpadla, na njeno mesto pa bi stopila Slo
vencem sovražna večina. Ferjančič je zastopal misel, naj bi 
slovenski poslanci ostali v desnici, a če bi vlada ne hotela 
ugoditi njihovim zahtevam, naj postavijo desnico pred alterna
tivo, ali postaneš manjšina ali strmoglaviš vlado. 

Goriški dežeini zbor. Vsled odstopa dež. glavarja je 
Italijanom omogočeno, da narede vsako sejo dež. zbora ne
sklepčno. V soboto je bil dež zbor sklican na sejo, v kateri 
bi se morala rešiti vladna predloga o dež. šolskem zalogu — 
a italijanskih poslancev ni bilo v sejo in vsled tega je bil 
zbor nesklepčen. Zasedanje se je odložilo. Najbrž se snide dež. 
zbor še le meseca marca ali aprila. Do tedaj bo že imenovan 
nov glavar in takrat se pokaže kaj in kako bo s šolskim 
zalogom. 

Hrvatska. — Koalirana opozicija je uprizorila veliko 
gonjo proti poslancu Davidu Srarčeviču, ker je izstopil iz nje
nega kluba in se pridružil takozvani stranki „čistih pravašev", 
katero vodi dr. Frank, če med tem dež. zbora ne razpuste. 

Ogerska. — Te dni so se na Dunaju pod predsel 
stvom cesarja vršila posvetovanja ogerskih ministrov glede 
položaja. Ogrska vlada bi rada z opozicijo sklenila kompromis, 
da navedi konec protiustavnemu vladanju, toda opozicija se 
doslej ne uda, zlasti, ker stoji vlada na stališču, da se naj 
kompromis sklene brez žrtev od vladne s rani, to je, ne da 
bi vlada odstopila. Tega opozicija skoro ne more sprejeti, saj 
je njen boj naperjen v prvi vrsti proti vladi, oziroma proti 
Baaffvju. Parlament v tem ne more priti do dela, ker opozi
cija z raznimi predlaganimi premembami zapisnika, o katerih 
se glasuje imenoma, zadržuje vse tako, da niti dan še ni do
ločen, kdaj se bo volilo predsedništvo. 

Minister za Gališko. — Sedanji minister za Gališko, 
Jedrzejowiez, namerava z ozirom na svoje rodbinske razmere 
odstopiti Njegev naslednik postane bržčas poslanec Pietak. 

Steinwender. — Boj proti Steinwenderju morda ne 
bo imel uspeha. Steinwender je vsled bolezni zadržan, sklicati 
obljubljene shode, vsled tega so njegovi pristaši začeli pobirati 
podpise na zaupnico in velika večina volilcev "je te zaupnice 
podpisala. Faktično ima torej Steinwender večino volilcev na 
svoji strani in se mu ni treba umakniti s političnega torišča, 
kar bi radi dosegli Schonererjanci 

Nemčija. — V zadnjem času ščuje nemško časopisje 
vedno bolj proti Avstriji. Te dni je po vsem časopisju krožil 
spis, v katerem se je Avstrija čudovito zasramovala. Reklo 
se je, da so v tem spisu podane misli Bismarkove, kakor jih 
je izrazil napram svojemu sodelavcu Bucherju. To sicer ni 
resnično, kajti spis je apokrifen, a ker so spis priobčili tudi 
listi, ki so z nemško vlado v tesni zvezi, je to dokaz, da se 
s takimi spisi hoče samo ščuvati in Avstrijo dražiti in da so nemški 
vladni krogi če ne direktno pa indirektno s tem v zvezi. 

Kreta,— Guverner princ Jurij je sestavil posebno ko
misijo, obstoječo iz 12 kristijanov in 4 Mohamedancev, ter ji 
poveril nalogo, izdelati načrt ustave za Kreto. 

Filipine — Ustaši na Filipinah povzročajo Ameri-
kancem mnogo sitnostij. Ustaši se namreč nikakor nečejo pod
vreči svojim n03voboditeljem" dobičkaželjnim Amerikancem, 
ampak hočejo biti sami gospodarji svoje domovine. Amerikanci 
so razglasili, da si pridržujejo nadoblast nad Filipanami in so 
pozvali ustaše, naj odlože orožje. Ustaši so na to sestavili 
svojo posebno vlado in se pripravljajo na boj proti Amerikancem. 


